

燃放烟花爆竹 祥和清新过年

广西各地组织宣传禁放活动 向市民传播环保新年理念

本报讯 为改善空气质量,确保春节期间环境空气质量持续向好,广西壮族自治区日前已启动禁限放烟花爆竹等相关工作,进一步加强禁限放烟花爆竹的宣传,切实保障群众健康安全。

桂林市环保局通过联合市老龄办,举办“呼吸新鲜空气 健康延年益寿”老年人保护环境志愿服务倡议活动,组织600余名老年志愿者,以文艺演出的形式表达了对环境保护的支持,并发放了不燃放烟花爆竹的宣传资料等。

南宁市环保局组织编制了《南宁市2017年春节期间禁限放烟花爆竹保障环境空气质量工作方案》,多措并举,严格管控,最大限度降低燃放烟花爆竹对空气质量的影响。

“我宣誓,今年过年,我们不放鞭炮!”在来宾市兴宾区实验小学的讲台上,四年级一班的覃兰馨同学代表全校4400多名学生郑重宣誓,今年春节期间不燃放烟花爆竹,小手牵大手,当个环保小卫士,崇尚科学,告别陋习。

柳州市环保局通过进学校、进社区、进企业等活动,向市民传播“禁限放烟花爆竹过环保新年”的理念。

杭州狠抓落实禁销禁放 禁放禁售区域销售最高可罚10万元

本报记者钟兆盈杭州报道 浙江省杭州市近日发布《2017年春节期间禁止销售燃放烟花爆竹管理工作的通知》,再次明确已于2016年10月起实施的《杭州市禁止销售燃放烟花爆竹管理规定》(以下简称《规定》),指出今年是杭州立法禁销禁燃烟花爆竹的第一个春节,各地要狠抓落实。

竹及违法所得,对批发经营者并处2万元以上10万元以下罚款,对零售经营者并处3000元以上3万元以下罚款。

《规定》指出,在禁放、禁售区域燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;在禁放、禁售区域销售烟花爆竹的,由安全生产监督管理部门责令停止销售活动,没收非法销售的烟花爆竹

为保障春节期间空气质量和消防安全,杭州各地狠抓落实。余杭区加强对现有烟花爆竹销售点的换证审查,淘汰不符合国家新要求的烟花爆竹销售点,全区烟花爆竹销售点已从原来的102家减少至目前的70家。

西安八部门联合倡议禁放 春节期间严格落实定点值守制度

本报讯 2017年新春佳节来临之际,陕西省西安市环保、文明办、供销社、公安、城管、教育、民政、安监8部门,再次联合倡议不燃放烟花爆竹,持续开展“我带头、我行动、我健康,不燃放烟花爆竹”倡议宣传活动。

守、巡查监管制度,坚决杜绝所辖区域内销售、燃放烟花爆竹行为。

据悉,陕西省西安市政府日前发出了《2017年春节期间烟花爆竹安全管理的通告》,明确规定绕城高速以内区域,为烟花爆竹禁止销售、燃放区域。西安市各区县政府、开发区管委会将加强管控,成立执法检查机构,充分发挥“网格化”管理手段,组织街道办事处、乡镇、社区、公安派出所力量,联合开展烟花爆竹专项整治和执法检查行动,并在1月25日(农历腊月二十八日)至2月12日(农历正月十六日)期间,严格落实定点值

同时,西安市供销社(西安市烟草办)组织各成员单位组成联合执法检查组,加强建成区烟花爆竹销售、燃放和储存、周转库的执法检查,发现非法生产、经营烟花爆竹行为的,依法及时查处,构成犯罪的,依法追究刑事责任。西安市公安局加大巡控排查力度,增加街面巡逻警力,将春节期间禁售、禁放检查作为治安管理的主要内容,对大中型饭店和居民社区进行重点巡控,严查非法燃放行为,强化禁放区域内违规燃放烟花爆竹打击力度。对检查中发现及群众投诉反映的违规燃放烟花爆竹行为,一经核实予以处罚。

行政拘留 电视曝光 举报有奖 荆门打响“最严禁鞭战”

本报讯 “行政拘留+电视曝光+举报有奖”,为了文明过节和改善空气质量,湖北省荆门市多措并举,严厉查处违反禁鞭规定行为。

新闻媒体上曝光;拒绝、阻碍国家工作人员依法执行职务,不听劝阻违规燃放烟花爆竹的,一律依法行政拘留;违规生产、储存、运输、销售烟花爆竹的,一律依法行政拘留;单位违规燃放烟花爆竹的,一律取消当年评优资格,情节严重的,实行文明单位、综治考评一票否决;党员、干部违规燃放烟花爆竹的,一律移送纪检监察部门问责。

据了解,荆门市主城区划定了禁鞭区,任何单位和个人都不得在禁鞭区内储存、燃放烟花爆竹,运输烟花爆竹的车辆途经禁鞭区,必须持有公安机关核发的《烟花爆竹道路运输许可证》,并悬挂危险物品标志。

对违反禁鞭规定的,坚决执行“六个一律”:违规燃放烟花爆竹的,一律依法传唤至公安机关予以行政处罚;违规燃放烟花爆竹的,一律在

南京首批环保观察员“挂牌”上岗

任期一年,两个月未提交报告视为自动放弃观察员资格

本报记者徐小倩 实习生褚方樵 王莎 1月18日南京报道 家门口的小河水质近几个月的变化情况如何?南京最近出台的环保政策执行如何?还有哪些提高环保普及率的好点子?从现在开始,这不仅仅只是环保部门关注的问题,一批善于观察、热心环保的有志之士将参与进来,以深度观察、报告总结等形式定期反馈并分享在公共平台上。

2016年年底,南京市环保局面向社会公开招聘环保观察员,不到10天的时间里,共吸引102位市民踊跃报名。经过认真评选、公示后,最终,第一批选出的50名环保观察员被委以重任,剩余报名者将进入候选观察员名单。

仪式结束后,由南京市环保局环保专家、河海大学社会学教授、本地媒体资深记者为第一批环保观察员们进行了以环保理论知识和观察技巧为主要内容的首次培训。

动组织齐心协力。据了解,这个活动开始于2016年11月。面向全市征集优秀环保公益小额资助项目,这在南京市尚属首次。

“接过聘书的那一刻,感受到身上沉甸甸的责任,成为一名优秀的观察员不易,希望我们每位环保观察员都能珍惜机会,履行好自己的职责,为南京生态文明建设和环境保护做出贡献。”受聘环保观察员代表景海向记者吐露心声。

据了解,第一批环保观察员来自全市各行各业,他们中年龄最大的65岁,最小的19岁,既有知名党刊主编,也有著名高校经济管理学院党委书记;既有企业总经理,也有工程师、银行行长、普通大学生……

南京市环保局副巡视员李锋告诉记者:“南京市环保局将积极发挥环保观察员的观察作用,全力支持观察员们全方位、多角度地对南京的生态文明建设、环境保护等各方面进行观察监督,助力全市建设成经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的美丽新南京,共同守护南京的碧水蓝天。”

为有效提高全市公众的参与率,共同为全市环保出谋划策,南京市2016年年底另一环保“重头戏”——第一批环保公益小额资助也圆满收官。首次获得环保公益小额资助项目受助方也来到活动现场,并公开承诺:申报项目如约开展,事先方案事后总结,资助费用厘厘明细,活

启动仪式上,环保观察员们集体承诺会在未来的一年“任期”内,积极配合活动开展,如期提交报告。启动

同时,为保证观察员“人尽其责”,市环保局还专门设立了“滚动考核制”,连续两个月未提交环保观察报告将被视为自动放弃环保观察员资格,只有



地方资讯

完善监管内容 充实监管队伍 济南细化网格化监管体系建设

本报记者董若义 通讯员赵小明 济南报道 山东省济南市近日出台《济南市进一步细化网格化环境监管体系建设工作方案》(以下简称《通知》),提出从完善监管内容、充实监管队伍、理顺运行机制3方面着手,进一步细化工作步骤,大力推进网格化环境监管体系建设。

《通知》提出,要进一步梳理、补充污染源清单,完善网格化监管内容。在山东省环保厅开展的全省污染源清单填报工作的基础上,组织指导各县区对清单和调查表进行进一步完善并保持动态更新,摸清各类污染源底数,建立、完善网格污染源清单。各级网格要建立一体化网格化环境监管信息平台,采取统一设计、统一招标、统一运行、统一管理的管理模式,建设经费由各级网格根据各自规模分级负责。

《通知》强调,要加快组建网格化监管队伍,充实人员力量。尽快落实市、县、镇街三级监管中心组织编制,聘用人员经培训合格后上岗。并加强对三、四级网格长和网格员的培训,增强基层网格员工作能力。

《通知》要求,要理顺网格化环境监管运行机制。各县区聘用的网格员归镇街环保机构统一管理使用,薪酬由县区财政承担,主要工作职责目前以大气污染防治工作巡查为重点,做好日常监管、检查等工作,及时填写监管台账。市、县区二级对网格员的日常监管工作进行督导检查,对网格员的思想政治、业务技能、法律法规等进行定期培训,增强网格员的法律、责任和服务意识,规范监管执法行为。



河南省民权县白云寺镇把“光伏发电进农家”作为节能减排、增加农民收入的一项重要举措,既能满足自家用电,还能将剩余电量卖给国家,环保经济,一举两得。 人民图片网供图

环保公益资助计划助力生态文明建设 506万元支持12个项目

本报记者张春燕北京报道 “迈向生态文明 向环保先锋致敬”环保公益资助计划启动仪式近日在北京举行。

自然之友环境研究所申报的“用法律守护绿色家园——净土行动+生态底线保卫战”项目和四川省绿色江河环境保护促进会申报的“青藏绿色驿站——青藏线垃圾回收站运行”项目,分别获得了100万元的环保项目经费资助。

前者用法律的武器向土壤污染者宣战,后者用坚守捍卫了三江源头的圣洁,他们获得的资助实至名归。其余10家社会组织分别获得50万元和20万元的环保项目经费资助,另外入围的8家社会组织获得了两万元的经费支持。

最终受到资助的项目内容既有乡村生态文明建设示范项目,也有体现绿色、循环、低碳理念的实践活动;既有保护水环境、土壤环境保护行动,也有生物多样性保护、生态扶贫等具体的民生项目。“迈向生态文明 向环保先锋致敬”环保公益资助计划,是在环境保护部指导下,由一汽-大众汽车有限公司捐赠支持,中华环境保护基金会和中国扶贫基金会主办,清华大学环境学院协办。

2016年度中国生态文明建设十件大事发布

本报记者刘晓星 1月18日北京报道 中国生态文明研究与促进会今日在北京发布2016年度中国生态文明建设十件大事。

2016年度中国生态文明建设十件大事分别为:习近平总书记强调要树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识,尽快把生态文明制度的“四梁八柱”建立起来;中央深改组审议通过生态文明制度改革系列文件;国务院发布《“十三五”生态环境保护规划》;中央环保督察组对突出问题“出重拳”、“下猛药”;我国首部《环境保护税法》和两高司法解释进一步强化生态文明法治保障;“土十条”发布,土壤污染防治战役全面打响;首届中国生态文明奖颁发;我国全面推行河长制;各方采取有力措施应对长时间、大范围雾霾问题;生态文明理念逐步走向世界。

Advertisement for 'Environment Economy' magazine. It features the magazine cover, a QR code, and contact information. Text includes: '《环境经济》2017征订工作全面启动!', '订《环境经济》杂志,赠《环保工作资料选》', '推开经济之门 放眼绿色发展', '聚焦环境问题 关注生态文明', '一本深受读者喜爱的环境经济期刊'. Contact info: 联系人: 欧阳近人 孙智芳 刘燕, 订阅热线: 010-67113781 67163453, 传真专线: 010-67103083, 电子信箱: hjgztz@vip.163.com.